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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 

FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 

DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA 

INGENIERÍA EN AUDITORIA Y CONTADURÍA PÚBLICA AUTORIZADA 

COMPROMISO DE HONOR 

Yo, ……………………………………………………………………………………………………………….…………… al firmar este compromiso, reconozco que el presente 
examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o 
esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de comunicación 
que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No 
debo, además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera 
ordenada.    
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior. 
"Como estudiante de ESPOL  me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 

 

FIRMA: __________________                          NÚMERO DE MATRÍCULA: __________________                         PARALELO:   1 

Nota 1: Es válido utilizar aproximaciones en caso de ser necesario; use cuatro decimales de aproximación. 
Nota 2: Trabaje con el 95% de confianza para sus cálculos 

 

1) (20 puntos) La siguiente tabla muestra los recorridos, en tiempos y consumo de combustible de un vehículo en 

distintas rutas. 

 
Recorrido (Km) 250 126 270 300 

Tiempo (horas)    5   2   3   4 

Consumo (litros) 27.5 18.9 51.3 48 

 

a) (2 puntos) Calcule el consumo por cada 100 km y la velocidad media en (𝑘𝑚/ℎ𝑜𝑟𝑎) y completar la siguiente tabla de datos. 

 

Consumo a los 100 km 11   16 

Velocidad Media  63  75 
 

b) (5 puntos) Determine los estimadores de mínimos cuadrados ordinarios para un modelo de regresión lineal simple que explique 

el consumo por cada 100 km en función de la velocidad media y escriba la ecuación de regresión lineal simple que mejor 

modele los datos. 

c) (5 puntos) Determine la tabla ANOVA, plantee y realice la prueba global del modelo del literal b) 

d) (3 puntos) Determine 𝑅2 del modelo del literal b) utilizando la tabla ANOVA e interprete su respuesta 

e) (5 puntos) Estime el consumo de gasolina a los 100 km para las velocidades medias de 𝑥1 = 55 y 𝑥2 = 95 y encuentre un 

intervalo de confianza para cada estimación calculada. 
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2) (20 puntos) Sea el modelo de regresión lineal múltiple  

 

𝑌𝑖 = 𝛽0 + 𝛽1𝑥1𝑖 + 𝛽2𝑥2𝑖 + 𝜖 

Y los siguientes datos muéstrales: 

Datos para el modelo    Matrices del modelo: 

Y 1 3 1 2 3 4 1 

X1 7 3 6 3 8 6 9 

X2 10 3 8 1 6 3 13 

 

 

a) (5 puntos) Determine un modelo de regresión que mejor represente los datos 

b) (2 puntos) Determinar los 𝑦̂𝑖 

c) (5 puntos) Calcule la tabla ANOVA del modelo y realice la prueba global del modelo, utilizando un 95% de confianza. 

d) (3 puntos) ¿Cuáles 𝛽𝑖 son significativos en el modelo? Justifique su respuesta 

e) (2 puntos) Realice un intervalo de confianza para cada 𝛽𝑖 significativo del modelo planteado 

f) (3 puntos) Determine el coeficiente de determinación 𝑅2 del modelo e interprete su resultado 

 

3) (10 puntos) Califique como verdadera o falsa cada una de las siguientes afirmaciones: 

 
 Verdadera Falsa 

a) En regresión lineal: La prueba de normalidad Shapiro Wilks se prefiere a la prueba de 

Kolmogorov Smirnov cuando el tamaño de la muestra es menor a 50 (pequeña).   

  

b) En regresión Lineal: En la prueba de Durbin Watson el estadístico DW toma valores entre 

0 y 1. 

  

c) En regresión Lineal: El término Homocedasticidad se refiere a que la 𝑣(𝜀𝑖) = 𝜎2    

d) Las gráficas P-P y Q-Q se utilizan para verificar la covarianza de los errores   

e) En un modelo de regresión lineal se cumple que  SCT=SCR+SCE   

f) El coeficiente de determinación 𝑅2 es un valor entre 0 y 1, y mientras más cercano a 1 es 

mejor el modelo de regresión lineal. 

  

g) En la prueba global del modelo utilizando la tabla ANOVA, se utiliza el estadístico F para 

realizar el contraste de hipótesis de la significancia de los 𝛽𝑖 (𝛽1, 𝛽2, … . 𝛽𝑝−1) en el modelo 

de regresión múltiple. 

  

h) En regresión lineal múltiple (XtX)−1   existe siempre y cuando el rango de 𝕏 sea p, es 

decir, 𝕏 tenga p columnas linealmente independientes 

  

i) Un modelo de regresión logística tiene la forma   ln (
𝑃

1−𝑃
) = 𝛽𝑜 + 𝛽1𝑥1   

j) En un modelo de regresión logística 𝑜𝑑𝑑𝑠 =
1−𝑝

𝑝
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Algunas fórmulas: Modelo de regresión lineal simple 

𝛽̂0 = 𝑦̅ − 𝛽̂1𝑥̅ 

β̂1 =  
Sxy

Sxx
 

𝑆𝑥𝑥 =
∑(𝑥𝑖 − 𝑥̅)2

𝑛
=
∑𝑥𝑖

2

𝑛
− 𝑥̅2 

𝑆𝑦𝑦 =
∑(𝑦𝑖 − 𝑦̅)2

𝑛
=
∑𝑦𝑖

2

𝑛
− 𝑦̅2 

𝑆𝑥𝑦 =
∑(𝑥𝑖 − 𝑥̅)(𝑦𝑖 − 𝑦̅)

𝑛
=
∑𝑥𝑖𝑦𝑖
𝑛

− 𝑥̅𝑦̅ 

 

𝑅2 =
𝑆𝐶𝑅

𝑆𝐶𝑇
 

 

Estadístico prueba global del modelo: 

𝐹𝑜 =
𝑀𝐶𝑅

𝑀𝐶𝐸
> 𝐹(𝛼,𝑝−1,𝑛−𝑝) 

 

 

 

𝑆𝐶𝑅 =∑(𝑦̂𝑖 − 𝑦̅)2
𝑛

𝑖=1

 

G de Libertad: p-1 

 

𝑆𝐶𝐸 =∑(𝑦𝑖 − 𝑦̂)2
𝑛

𝑖=1

 

Grados de Libertad: n-p 

 

𝑆𝐶𝑇 =∑(𝑦𝑖 − 𝑦̅)2
𝑛

𝑖=1

 

Grados de Libertad: n-1 

 

Estimación modelo de regresión lineal simple 

𝑆𝑒 = √𝑀𝐶𝐸 

El intervalo de (1-𝛼)100% de confianza para la estimación individual es: 

𝑦̂𝑜 ±  𝑡𝛼
2

 ,  𝑛−2 
𝑠𝑒√[1 +

1

𝑛
+

(𝑥𝑜 − 𝑥̅)2

∑ 𝑥𝑖2 − 𝑛𝑥̅2𝑛
𝑖=1

] 

 

 

 


